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СУТНІСТЬ ТА ОСНОВНІ СКЛАДОВІ РЕКРЕАЦІЙНОЇ СФЕРИ 
 

Рекреація це поліаспектний суспільний та економічний феномен, який став об`єктом  
ґрунтовного та комплексного наукового дослідження наприкінці XX ст. А тому теоретико-
методологічні засади рекреаційної науки перебувають у процесі становлення та наукового 
осмислення. До цього часу у вітчизняній науці не існує єдиної думки щодо визначення 
поняття «рекреація», а також визначення основних понять, пов’язаних з даним явищем, 
наприклад поняття «рекреаційна сфера».  

Таку ситуацію в рекреаційній науці можна пояснити певними причинами. По-перше, на 
міжнародному рівні не розроблено чіткого стандарту щодо тлумачення цього поняття. По-
друге, в нашій державі не створено єдиної законодавчої бази, в якій чітко й системно було 
регламентовано та надано правове тлумачення основних понять пов’язаних з рекреацією, 
рекреаційною діяльністю тощо. 

Також необхідно зазначити, що останнім часом у вітчизняній науці починають широко 
використовувати поняття «рекреаційна сфера» (табл. 1). 

Таблиця 1 
Тлумачення поняття «рекреаційна сфера»  

вітчизняними науковцями 
Автор Визначення поняття 

П. І. Гаман  Рекреаційна сфера – це комплекс взаємодіючих підприємств і організацій, що 
експлуатують територіально-ресурсний потенціал для задоволення рекреаційно-
туристичних потреб населення з метою одержання доходів, які забезпечують 
функціонування й розвиток цього господарства.  

А. В. Мерзляк,  
Н. В. Яцук 

Рекреаційна сфера – це міжгалузева соціально-економічна система розробки, створення 
умов і місце здійснення режимів діяльності з досягнення балансу між недовантаженням та 
перевантаженням функціональних станів організму людини, результат якого виражається 
в здатності індивіда брати участь у створені суспільного продукту ринкової економіки й 
дає інтегрований соціально-економічний рекреаційний ефект, який виникає завдяки 
взаємозв’язку трьох основних суб’єктів рекреаційного процесу (держави, рекреаторів та 
рекреантів). 

С. Ю. Цьохла Рекреаційна сфера – це галузі сфери послуг і пов’язані з нею виробничі галузі, призначені 
для обслуговування відпочиваючих (рекреантів). 

В. П. Ільчук, 
В. О. Анопрієнко  

Рекреаційна сфера є частиною суспільного життя, яка охоплює інтереси населення, умови 
праці й побуту, здоров’я, відпочинку, раціонального використання позаробочого, в тому 
числі й вільного часу шляхом оздоровчої, культурно-пізнавальної та спортивної 
діяльності. 

Джерело: [1, 2, 3, 4] 

 
На наш погляд, у деяких визначеннях рекреаційної сфери наведених у таблиці 1 не 

розкривається вся багатоаспектність її прояву. Так на наш погляд дослідники 
П.І. Гаман і С.Ю. Цьохла звужують її сутність та зміст до такого поняття, як «рекреаційна 
індустрія».  


